

**ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ**  
**на Лялину Евгению Юрьевну,**  
**автора диссертации «Внутренние и внешнеэкономические факторы**  
**инновационной конвергенции Китая»,**  
**представленной на соискание ученой степени**  
**кандидата экономических наук по специальности**  
**5.2.5. Мировая экономика (экономические науки)**

Лялина Евгения Юрьевна обучалась по программе бакалавриата «Мировая экономика» в ФГБОУ ВО «Дипломатическая академия Министерства иностранных дел Российской Федерации» с 2012 по 2016 годы. После завершения обучения по программе бакалавриата (диплом с отличием) Е.Ю. Лялина в 2016 году поступила в магистратуру этого же вуза на программу «Мировая экономика». Закончив с отличием магистратуру в 2018 году Евгения Юрьевна поступила в аспирантуру Дипломатической академии по научной специальности 08.00.14 – Мировая экономика с целью разработки научной проблемы инновационной конвергенции.

Практическая деятельность Лялиной Е.Ю. с 2018 года до последнего времени осуществляется в сфере образования. Евгения Юрьевна работает преподавателем на кафедре Восточных языков Всероссийской академии внешней торговли Министерства экономического развития Российской Федерации.

Фундаментальная подготовка, свободное владение китайским и английским языками, исследовательские навыки, дополненные теоретическими и прикладными навыками в области мировой экономики, позволили соискателю успешно решить цели и задачи исследования.

Тема диссертационного исследования Лялиной Е.Ю. представляет определенный научный и практический интерес и заключается в том, что «в настоящее время в мире происходят активные изменения, которые в немалой степени связаны с ростом и активным развитием новых центров силы, которые занимают передовые позиции не только по таким

экономическим показателям, как величина ВВП, объем экспорта, величина золотовалютных резервов и объем иностранных инвестиций, но и отличаются устойчивостью своего внешнеэкономического курса. Одним из наиболее ярких примеров, нового центра силы и активного игрока современной мировой экономики является Китайская Народная Республика».

Автором обобщены материалы малоисследованной проблемы. Сделаны обобщения и выводы. Имеются авторские оценки по ряду рассматриваемых вопросов, в том числе осуществлен анализ современных факторов инновационной конкурентоспособности Китая на мировой арене, интеграционный фактор развития внешнеэкономической стратегии КНР, а также механизм инновационной конвергенции как фактора повышения уровня конкурентоспособности Китая в мировой экономике. Особый интерес представляет раздел исследования, в котором рассмотрена роль военно-промышленного комплекса в повышении конкурентоспособности китайской экономики

Достоверность и обоснованность результатов исследования определяется использованием автором значительных объемов фактологических материалов из аналитических и статистических публикаций, научных источников и экономических документов. Объем и содержание представленной на рецензию работы соответствует заданию и выполнен полностью. Аналитический раздел содержит грамотное применение методики аргументации отдельных положений и выводов авторской позиции.

Основные результаты научного исследования были апробированы автором на нескольких научных и научно-практических конференциях и представлены в научной литературе в виде 5 публикаций в рецензируемых научных изданиях, определенных ВАК при Минобрнауки России.

Представленная диссертация соответствует п. 11. «Международная торговля технологиями. Международное сотрудничество в научно-технической сфере», п. 13. «Стратегии участия региональных

и корпоративных структур в международном экономическом взаимодействии (глобальный, региональный и национальный аспекты)» и п. 20. «Экономика зарубежных стран и регионов (экономическое страноведение и регионоведение). Сравнительные исследования национальных экономик в системе мирохозяйственных связей» Паспорта научной специальности 5.2.5. Мировая экономика (экономические науки).

Считаю, что диссертация Лялиной Евгении Юрьевны на тему «Внутренние и внешнеэкономические факторы инновационной конвергенции Китая» соответствует требованиям «Положения о присуждении в Финансовом университете ученой степени кандидата наук, ученой степени доктора наук», утвержденного приказом Финансового университета от 30.08.2019 № 1714/о, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, и может быть рекомендована к защите в диссертационном совете Финансового университета.

Научный руководитель,  
профессор кафедры мировой экономики  
Дипломатической академии МИД России.  
д.э.н. (5.2.5), профессор  
« 20 » февраля 2023г.

Толмачёв Пётр Иванович

119021, г. Москва, Остоженка 53/2, строение 1  
телефон: 8(985)-774-92-37  
e-mail: www.pt53@yandex.ru



ИИ